
 

 

 

 平成２９年９月２１日 

～美ら島の未来を拓く～ 

沖 縄 総 合 事 務 局 

観光客への移動情報のニーズ調査結果を報告します！ 

～観光客へのわかりやすい移動支援情報の提供を目指して①～ 
 

沖縄を訪れる外国人観光客にとって、バスなどの公共交通による観光地までの移動方

法等がわかりにくいという課題があります。 

（那覇バスターミナルでは、観光地までの路線バスによる移動方法について約3,000

人/月の問合せあり。） 

沖縄総合事務局では、増加する訪日外国人を含む観光客の交通手段に関する利便性の

向上を図るため、交通結節点や観光地等において、観光客を対象とした交通手段の実態

および情報提供に関するニーズ調査を実施いたしました。 

その結果、外国人を含む観光客の多くの方から、「行きたい観光地へのバス路線が分

かりにくい」という課題や「目的地までの正確な所要時間や行き方情報」に関するニー

ズの高さを確認しました。 

 １．調査実施期間 

平成 29 年 8 月 19 日(土) ～ 9 月 1 日（金） 9 時～17 時 

    ※那覇バスターミナルのみ 8/19（土）～8/23（水）の 5 日間にて調査 

２．調査場所 

那覇空港、那覇バスターミナル、那覇クルーズターミナル、美ら海水族館、首里城 等 

計 10 施設 

 ３．回答件数 

調査員によるヒアリング形式で 全 1,498 件（うち外国人 830 件、日本人 668 件） 

   ※ 別紙 1 の観光客ニーズ調査の実施を参照ください。また、観光客ニーズ調査の詳細版

は、後日、沖縄総合事務局のホームページに掲載予定です。 

     URL：http://www.dc.ogb.go.jp/road/index.html 
 

 

 
問い合わせ先 

内閣府沖縄総合事務局 

   開発建設部道路管理課 

担当者：課長 砂川、課長補佐 那覇 

TEL：（098）866-1915 

FAX：（098）861-9928 

記 者 発 表 資 料 

発 表 後 の 取 扱 自 由 



沖縄総合事務局 

台湾 韓国 中国
本土

香港 その他
海外

交通結節点（5箇所）※1 231 135 128 62 76 632 338 970

うち那覇バスターミナル 57 32 54 21 50 214 251 465

観光施設（5箇所）※2 74 54 17 17 36 198 330 528

305 189 145 79 112 830 668 1,498
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 観光客ニーズ調査の実施 
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• 主要な交通結節点や観光地にて、観光客の周遊行動および移動支援に関するニーズ調査を実施。 

• 約1,500件のグループからヒアリング回答を得られた。 

• 外国人830件、日本人668件。外国人は、台湾が最も多く、韓国、中国本土が多かった。 

（観光客ニーズ調査状況） ヒアリング回答件数 

 [那覇バスターミナル] 

 [名護バスターミナル] 
※1 交通結節点(5箇所)･･･那覇バスターミナル、名護バスターミナル、 
                   那覇空港（国際線・国内線ターミナル）、那覇空港駅(モノレール)、 
                                      那覇クルーズターミナル 

※2 観光施設(5箇所)･･･海洋博公園（美ら海水族館）、首里城、 
                玉泉洞（おきなわワールド） 、アメリカンビレッジ、道の駅「豊崎」 

別紙１ 



沖縄総合事務局  観光客ニーズ調査の結果（那覇バスターミナル①） 
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• バス利用者が向かう観光施設は、海洋博公園、アメリカンビレッジ、国際通りの順に多い。 

• バスターミナルで困ったことは「バス乗り場の場所がわからない」が一番多く、外国人については 
「行きたい観光地へのバス路線がわからない」といった回答が多い。 

Q．バスターミナルで困ったことは？（複数回答） Q．バスターミナル利用者が訪問した観光地は？（複数回答） 

バス乗り場や行きた
い観光地へのバス

路線が多い 

※有効回答数は設問に答えた方の回答数で、ヒアリング回答件数（全体：465、外国人：214）とは異なります。 

(  %)：有効回答数に対する回答率 
(  %)：有効回答数に対する回答率 



沖縄総合事務局  観光客ニーズ調査の結果（那覇バスターミナル②） 
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• 提供してほしい情報として、｢観光地別の行き方情報｣「バスの位置」「乗り継ぎ情報」といった路線バ
スでの周遊観光を支援する情報のニーズが高い。また、外国人については｢多言語での案内｣の
ニーズも高い。 

• 全体的にスマートフォン等のＩＴ機器での収集を希望。 

Q．バスターミナルで提供してほしい情報内容は？（複数回答） Q．バスターミナルで提供して欲しい提供媒体は？（複数回答） 

スマートフォンによる
利用意向が強い 

観光地別の行き方
情報が多い 

外国人からは多言語
案内の意見も多い 

(  %)：有効回答数に対する回答率 
(  %)：有効回答数に対する回答率 



沖縄総合事務局  観光客ニーズ調査の結果（那覇バスターミナル③） 
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• 旅行中に地震・津波・台風などが起きた場合、不安に感じることについて情報として、｢公共交通・航
空機の運行状況・復旧見通し｣「避難場所の位置・経路」「現在地の安全性」といったニーズが高い。
また、外国人については｢現在地の安全性｣のニーズも高い。 

Q．旅行中に地震・津波・台風などが起きた場合、不安に感じることについて（複数回答） 

外国人からは「現地の
安全性」に対する回答

が多い 

(  %)：有効回答数に対する回答率 



沖縄総合事務局  （参考）沖縄県の入域観光客数の推移 
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• 沖縄県の入域観光客数は過去最高を更新中。特に訪日外国人の伸びが大きく平成28年度は前
年度27.5％増（213万人）。 

• 沖縄県では、H33年度までの入域観光客数の目標を1,000万人から1,200万人に上方修正。 

出典：入域観光客数調査結果(沖縄県HP)を元に作成 

那覇空港外 
（レンタカー送迎バス待機状況） 

レンタカー会社 

那覇空港内 
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沖縄総合事務局 

那覇空港案内所 問合せ内容（沖縄県資料） 
•国内線、国際線ともに8割以上が交通系に関する問合せである。 

•バス関係（路線バス、リムジンバス）に関する問合せが最も多い。 
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 （参考）交通結節点の状況 
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• 観光客からの交通系に関する問合せが増加しており、特に交通結節点では今後その対応が課題。 

• 那覇バスターミナルのリニューアル[H30年度開業予定]，那覇空港ターミナルの拡充[H32年目標]
等の交通結節点の整備が進行中。 

（那覇バスターミナル 仮設案内所） 

（ピーク時） （観光客への案内） 

那覇バスターミナル整備 
[H30年度開業予定] 

出典：旭橋都市再開発株式会社ＨＰ 
http://www.asahibashi.jp/plan-7.html 

那覇空港ターミナル施設拡充 
[H32年目標] 
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出典：沖縄総合事務局開発建設部 那覇空港滑走路
増設事業 
http://www.dc.ogb.go.jp/kaiken/3434/11917/011538.
html 
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